



NOVOSADSKI SAJAM

SAJAMSKE INFORMACIJE

ufi  
Approved  
Event

55

LORIST  
2 - 6 | 10 | 2024

Novi Sad, 4. oktobar 2024.

Broj / 2

POTPREDSEDNIK VLADE ALEKSANDAR VULIN POSETIO SAJMOVE „LORIST“

# LOMILI KOLAČ U ČAST LOVACA, ŠUMA I GORA



Potpredsednik Vlade Republike Srbije **Aleksandar Vulin** juče je posetio Međunarodne sajmove „Lorist“, u okviru kojih su se predstavili izlagači na Sajmu lova i ribolova i Sajmu ekologije, koji se na Novosadskom sajmu održavaju do 6. oktobra. Zajedno s generalnim direktorom Novosadskog sajma **Nikolom Lovrićem** i izvršnom direktoricom za integrisane marketing komunikacije MSc **Jelenom Marinković Radomirović**, Vulin je obišao štandove izlagača u Hali 1 i Hali „Master“, razgovarao s predstavnicima kompanija i

uverio se u kvalitet onoga što je na priredbama izloženo. Imao je priliku da razgleda lovačku i ribolovačku opremu domaćih i stranih proizvođača izloženu na Sajmu lova i ribolova i sa izlagačima razgovara o trenutnom stanju šuma, lovišta i voda u našoj zemlji.

Boraveći na štandu Lovачkog saveza Srbije, Vulin je prisustvovao obeležavanju slave ovog saveza – Svetog Jevstatija, zaštitnika lovaca, šuma i gora. Slavski kolač su prelomili Vulin i predsednik Lovачkog saveza Srbije **Bratislav Ćirković**, prisutni gosti, ljubitelji lova.

Čestitajući slavu, potpredsednik Vlade je rekao da su lovci dobri i čestiti ljudi, najveći prijatelji i najdisciplinovaniji zaštitnici prirode. Dodao je da je razvoj lova velika šansa Srbije.

– Lovci vole prirodu, druženje i lov, u Srbiju dovode ljude da nas upoznaju, a ko nas upozna biće nam zauvek prijatelj – rekao je Vulin.

Obilazeći štandove izlagača na Sajmu ekologije, Vulin je prisustvovao brojnim dečijim ekološkim radionicama i upoznao se s aktivnostima i dostignućima u oblasti cirkularne ekonomije bez otpada. ◆

POKLON-IGRA ZA  
POSETIOCE „LORISTA“



## DOBITNICI POZNATI U NEDELJU

Tradicionalna Poklon-igra i na ovogodišnjem Sajmu lova i ribolova i Sajmu ekologije obradovaće posetioce, koji uz kupljenu ulaznicu mogu u njoj učestvovati i osvojiti neki od vrednih poklona koje je Novosadski sajam obezbedio u saradnji sa izlagačima.

Među velikodušnim izlagačima ove godine u Poklon-igri učestvuju 13 firmi: Top Gan daruje vazdušnu pušku, Capriolo je obezbedio bicikl, Balkanski vatrometi su pripremili deset vatrometa, petrovaradinska Hornetshop trgovina putem interneta daruje dva para pantalone, a Zastava oružje trofejni nož, hromiran i graviran na drvenom postolju. KS Safety shoes poklanja dva para cipela.

Darodavci će biti i beogradski Snajper, koji poklanja lovačke pantalone i prsluk, majicu i dva kačketa, a požarevački Grof MBM kamašne za noge, majicu, kačket za lovce, naočare za strelce, beogradski Balkan Hunter Deerhunter jaknu, Hunters037, Čitluk Kruševac, pantalone, košulju, majicu i zimsku kapu - sve za lovce, Avantura park, Čajetina - četiri kompleta ulaznica za porodice, a Stepski soko, Čajetina, lovačku municiju. Artena Port, Novi Beograd, darovaće Victorinox mini džepni nož Signature Lite Onyx Black i Victorinox kuhinjsko rende (tri komada).

Svaka kupljena ulaznica je i kupon za učestvovanje u Poklon-igri, a potrebno je na poleđini ulaznice čitko ispisati tražene podatke i ubaciti je u kutiju koja je postavljena u Auli. Kuponi s imenima srećnih dobitnika biće izvučeni u nedelju, 6. oktobra, u 15 časova, a imena će biti objavljena na sajtu i društvenim mrežama Novosadskog sajma. ◆

## RADNO VREME

Radno vreme Sajma lova i ribolova i Sajma ekologije do 5. oktobra je od 10 do 19 časova. Poslednjeg dana, u nedelju, 6. oktobra, vrata sajмова su otvorena od 10 do 17 časova. ◆

## FAIR INFORMATION

• Strana 7

REGIONALNA KONFERENCIJA ASWA 2024

# OTPAD JE RESURS, A NE PROBLEM

Regionalna 11. po redu konferencija o otpadu ASWA 2024 okupila je paneliste iz svih bivših jugoslovenskih republika, Poljske i Mađarske, kao i predstavnike Ministarstva zaštite životne sredine, Grada Novog Sada i Ambasade Republike Poljske u Srbiji. Na ovoj konferenciji razmenjuju se iskustva, a razgovara se o unapređenju upravljanja komunalnim otpadom, posebno u najvećim gradovima regiona.

– Do prošle godine konferencije smo organizovali širom Srbije, a onda smo se opredelili za Novi Sad, s namerom da pokažemo kako se dobro upravlja otpadom – kaže predsednik Izvršnog odbora Nacionalne asocijacije čistoća Srbije ASWA 2024 **Goran Čabradi**. – Razgovaraćemo o iskustvima glavnih gradova regiona u upravljanju komunalnim otpadom. Prisustvo menadžera deponija regionalnih centara iskoristićemo za razgovor o poslednjih godina čestim požarima na deponijama, njihovim uzrocima i sanaciji posledica. Cilj Asocijacije je da



sredinu i podstaknemo druge da recikliraju i ulažu u životnu sredinu.

Poslednjih godina je, prema Čabradijevoj oceni, učinjen

regiona, ulažu veliki napor kako bismo zajedno, korak po korak, od smetlišta stvorili uređene deponije – zaključio je Čabradi.

**Tamara Milković** iz JKP „Komunalije“ u Sremskoj Mitrovici podseća da se taj grad još 2011. godine opredelio za samostalni razvoj upravljanja otpadom, a dve godine kasnije uveden je sistem primarne separacije otpada.

– Kompletan grad Sremska Mitrovica, kao i veliko prigradsko naselje Lačarak, pokriveni su sistemom primarne separacije, tako da svako individualno ili kolektivno domaćinstvo može iz mešanog otpada da izdvoji papir, plastiku, metal ili staklo – objasnila je Tamara Milković. – Polako se krećemo ka cilju, da 15 odsto otpada, umesto da trajno završi na otpadu, bude vraćeno u upotrebu.

Shvativši da građani imaju najveći problem sa kabastim otpadom, u Sremskoj Mitrovici je pre tri godine otvoreno prvo reciklažno dvorište u Srbiji.

– Građanima je preskupo da naručuju kontejnere za kabasti otpad, a u reciklažnom dvorištu mogu potpuno besplatno da odlože stari nameštaj, tekstil, zeleni otpad, šut ili tvrdu plastiku. Sve to može ponovo da se upotrebi – kaže Tamara Milković.

To je preporučilo Sremsku Mitrovicu za priznanje „Ekoopština“ u kategoriji održivog upravljanja otpadom, ocenjuje Tamara Milković i najavljuje da će dogodne biti pokrenut projekat prikupljanja biootpada. Ovaj otpad bi se kompostirao na regionalnoj deponiji, ali biće omogućeno i da građani u svojim domaćinstvima stvaraju kvalitetan humus. ♦

## JEDINSTVEN SAJAM U SAJMU

**U okviru Sajma ekologije ove godine je organizovan Sajam komunalne opreme i zelenih tehnologija ASWA EXPO 2024, na kojem se okupilo 12 izlagača iz zemlje i inostranstva. Očekuje se da na osnovu**

**ugovora o dugoročnoj saradnji Asocijacije ASWA i Novosadskog sajma i ova priredba u budućnosti postane prepoznata u regionu kao centar okupljanja zelenog, komunalnog sektora. ♦**

afirmiše upravljanje otpadom, da donosioci odluka shvate važnost tih problema i da, kroz panele, a kasnije i neformalne razgovore, pokušamo da nađemo rešenje za zdraviju životnu

ogroman pomak u upravljanju otpadom u svim zemljama regiona.

– Decenijama je taj problem bio zapostavljen i deponije su bile smetlišta. Naša država i ministarstva, kao i druge države

OD OCENJIVANJA DO PRIZNANJA

# ZA PONOS I DIKU

Komisije za ocenjivanje kvaliteta eksponata, na Sajmu lova i ribolova i Sajmu ekologije radile su u susret i tokom prva dva dana priredbi. Priznanja će najboljima danas biti uručena na svečanosti u Kongresnom centru „Master“.

Veliki šampionski pehar Novosadskog sajma na vrednovanju opreme za lov i ribolov osvojio je Grof MBM u Petrovcu na Mlavi, za vrhunski kvalitet i dizajn ocenjenog oružja. Grof MBM odlazi i sa Diplomom sa posebnim priznanjem za 30 godina vrhunske saradnje i izlaganja na Novosadskom sajmu. U istoj robnoj grupi Pehar Novosadskog sajma pripao je JP „Vojvodinašume“ u Petrovaradinu, za vrhunski kvalitet prezentacije životinja, trofeja, dermopreparata, kao i za dizajn izlagačkog štanda. Istim priznanjem nagrađen je beogradski Greensport za vrhunski kvalitet pušaka, karabina, municije, kao i atraktivan nastup na priredbi.

Na Sajmu ekologije Veliki šampionski pehar, po odluci komisije, poneće Moba botanical skincare, Latković, za sveukupan vrhunski kvalitet prirodnih kozmetičkih proizvoda. Srebrnim šampionskim peharom Novosadskog sajma nagrađuje se Kedrova priča u Beogradu i to za vrhunski kvalitet kozmetičkih proizvoda i proizvoda opšte namene. U ovoj robnoj grupi



dva su Pehara Novosadskog sajma. Jedan će krasiti vitrine firme Megika u Novoj Pazovi zbog sveukupnog kvaliteta kozmetičkih proizvoda, drugi Hurem melema u Novom

Pazaru, koji priznanje osvaja za ukupan kvalitet ocenjenih kozmetičkih proizvoda.

Poveljom Novosadskog sajma nagrađena je jagodinska Aronica natural.

Brojne su i medalje: Velike zlatne, Zlatne, Srebrne i Bronzane, koje će danas, od 13 časova, u Kongresnom centru „Master“ biti uručne dobitnicima za postignute sjajne rezultate. ◆

REMEDIES KONFERENCIJA DANAS NA SAJMU EKOLOGIJE U KONGRESNOM CENTRU „MASTER“

## O CIRKULARNOJ EKONOMIJI BEZ OTPADA

Koja su inovativna rešenja i kakva se tehnologija koristi za praćenje mikroplastike u okeanu, govoriće se na današnjoj Remedies konferenciji, koja će se održati u tri panela od 10 do 14.30 časova u Kongresnom centru „Master“, u okviru Sajma ekologije. Tom prilikom biće reči o projektu

Remedies, koji finansira Evropska unija, kroz program Horizon, pa će među govornicima biti predstavnici EU i Exit fondacije, kao jednog od partnera, te Nacionalnog instituta u Ljubljani, koji je koordinator projekta.

Na početku će biti održan panel „Izvan plastičnog otpada:

Da li smo spremni da uradimo svoj deo“, potom će se promovisati dobre prakse pobednika akcije „Plastic fantastic“ i pristupi za cirkularnu ekonomiju bez otpada, inicijativa Green Exit... Razgovaraće se i o finansiranju, umrežavanju, kao i zajedničkoj akciji podizanja ekološke svesti građana.

– Exit fondacija, kao neodvojivi deo Exit festivala, mora više da radi i razmišlja o zaštiti životne sredine, ekologiji i smanjenju otpada – kaže **Miloš Milošević** iz te fondacije. – Cilj je da se poveća ekološka svest građana i u tom smislu se napreduje. ◆

POKRAJINSKI SEKRETARIJAT ZA URBANIZAM I ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE

# KLIMATSKE PROMENE PRETNJA ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA

Kada je reč o ekološkim problemima u Vojvodini, konkretno u zaštićenim područjima, klimatske promene imaju najveći i najlošiji uticaj, rečeno je, između ostalog, na jučerašnjim prezentacijama Pokrajinskog sekretarijata za urbanizam i zaštitu životne sredine u okviru Sajma ekologije. Stavljajući akcenat na prekograničnu saradnju i realizaciju projekata koje ni Pokrajinski sekretarijat ni lokalne samouprave i upravljači zaštićenih područja ne mogu da finansiraju iz sopstvenih budžeta, istaknuta je i važnost zatvaranja Poglavlja 27, koje se tiče upravo zaštite životne sredine i ekologije.

– Ove godine smo predali 17 projekata i za sada su odobrena četiri, a moguće je da će biti još dva – kaže prezentatorka Sekretarijata **Teodora Subotić**. – Sve je veća potreba da se ovakve aktivnosti realizuju, što je Evropa prepoznala i za šta nam daje sredstva kako bismo uspeali da ih završimo na vreme i naša

zaštićena područja podignemo na nivo evropskih.

Osim novca preko konkursa, od donatora iz

– Trudimo se da svake godine uključimo sve više lokalnih samouprava i zaštićenih područja, naročito

imaju vrlo slične probleme – zbog klimatskih promena smanjuje se količina vode, ptice se sele i ne razmnožavaju, sve je više ugroženih vrsta, menja se izgled staništa – pojasnila je naša sagovornica.

U nekim zaštićenim područjima problemi su invazivne vrste, neadekvatna infrastruktura, a negde treba da se razrade dokumenti koji nedostaju našoj državi, na osnovu kojih bi se mogla unaprediti situacija.

– Svaka država u prekograničnoj saradnji ima različite fokuse, od klimatskih promena do upravljanja rizicima kao što su poplave, požari, katastrofe, što je zajedničko svima – istakla je Teodora Subotić.

Osim panela o aktivnostima u oblasti međunarodne saradnje, Pokrajinski sekretarijat za urbanizam i zaštitu životne sredine održao je i promociju svog projekta „Za čistije i zelenije škole u Vojvodini“. ♦



Evrope, prevashodno Evropske unije, Pokrajinski sekretarijat pri implementaciji projekata obezbeđuje i druge vrste pomoći.

novoproglašeni, na kojima se vidi razlika u odnosu na već postojeća, gde nema zelene infrastrukture. Zaštićena područja

OSNOVCI U RADIONICI „MAGNET OD RECIKLIRANOG PAPIRA“

## ČUVAJMO ŽIVOTNU SREDINU, SVIMA JE POTREBNA

Radionica „Magnet od recikliranog papira“, u kojoj su učestvovali učenici trećeg razreda novosadske Osnovne škole „Žarko Zrenjanin“, održana je na štandu Škole za osnovno i srednje obrazovanje „Milan Petrović“. Na ručno rađen reciklirani papir deca su lepila različite oblike – sra, zvezde, krugove... Svaki od magneta ima neku ekološku poruku, koju mališani izaberu. Pomagači učesnicima radionice bili su **Nataša Brušnjak** i **Lazar Arsenin** iz ŠOSO „Milan Petrović“.

– Ideje za radionice realizujemo zajedno sa nastavnicima i mnogo toga smo do sada pravili: kolaže od

recikliranog papira, igru „Ne ljuti se čoveče“, razne oblike... Pozivamo sve da posete naš štand i vide šta radimo, a mogu i sami nešto da naprave, ako im je interesantno – poručila je Nataša Brušnjak.

Učenici OŠ „Žarko Zrenjanin“ su česti gosti ŠOSO „Milan Petrović“.

– Prvi put učestvujem u ovakvoj radionici. Odabrao sam krugove koje ću lepiti, pa ću napraviti magnet u obliku cveta – objasnio je jedan od đaka **Luka Mudrić**. – O reciklaži smo naučili da je jako važno da čuvamo životnu sredinu jer živimo u njoj i svima nam je potrebna.

U okviru Sajma ekologije,



na štandu ŠOSO biće održane još dve radionice. Osnovci će danas u 12 časova učestvovati

u radionici „Čestitke od sušenog cveća“, a sutra u isto vreme u radionici „Plastika – reciklaža“. ♦

NA ŠTANDU „ČEPOM DO OSMEHA“

# RECIKLAŽA NE SME BITI GNJAVAŽA

Na štandu dobro poznatog dugogodišnjeg prijatelja – Udruženja „Čepom do osmeha“, koji se nalazi u Hali „Master“, i ove godine je Sajam ekologije obogaćen brojnim ekološkim aktivnostima namenjenim najmlađim posetiocima Međunarodnih sajmova „Lorist“. Mališani imaju priliku da šetajući improvizovanom šumom skupljaju otpad koji na kraju staze odlazi u predviđene kante i za to budu nagrađeni. Osim toga, prave igračke od recikliranog materijala, koje im ostaju kao svojevrsan podsetnik na Sajam i važnost čuvanja životne sredine.

– Imamo i lepu radionicu tokom koje deca mogu da vide kako izgleda spoj ekologije

i humanosti, kako i gde prikupljeni čepovi završe i kako ih prosleđujemo na reciklažu, a potom od prikupljenog novca kupujemo pomagala za decu – objasnio je predsednik Udruženja „Čepom do osmeha“ **Miloš Torbica**. – Bitno je kod mališana razviti empatiju, da znaju zašto je važno da brinu o životnoj sredini, ali i da se odrasli osveste u vezi s tim, budući da će nas plastika progutati. Mikroplastika je svuda oko nas, u vazduhu, vodi, hrani, pa je neophodno da se okrenemo cirkularnoj ekonomiji i recikliranju svih vrsta otpada.

Da reciklaža nije i ne sme da bude gnjavaža, dokazuju i brojni mališani koji su s puno entuzijazma i pažnje skupljali i



odlagali otpad, pričali šta znaju o reciklaži, zbog čega je važno voditi računa o prirodi.

– Deca reaguju sjajno,

zanimljivo im je da sortiraju, slažu, da vide kako sve funkcioniše kroz igru i zabavu – ukazuje Torbica. ♦

KANTE OD RECIKLIRANOG OTPADA

## ZMAJEVI OD INOKSA PROŽDIRU SMEĆE

Neobične kante od inoksa, napravljene od reciklažnog materijala a liče na zmajeve, nalaze se na štandu Udruženja „Inženjeri zaštite životne sredine“



u Hali „Master“. Izložene su pod nazivom „Dunavski zmaj“, a reč je o međunarodnom projektu, koji su podržali Grad Novi Sad i Evropska prestonica kulture, s ciljem da se pokaže kako otpad može imati svrhu.

– Osnovna ideja bila je spajanje umetnosti i recikliranja takozvanom metodom apsajklinga, koji ne podrazumeva dovođenje materijala na atomski nivo – kaže predsednik pomenutog udruženja **Igor**

**Jezdimirović**. – Izložene kante od inoksa podsećaju na zmajeve iz raznih mitologija, delo su umetnika koji koriste otpad i mladih volontera.

Kako živimo u vremenu u kojem je jedino važno da stvari imaju upotrebnu vrednost, Inženjeri zaštite životne sredine su došli na ideju da pokažu da otpad, koji nikome ne treba, ipak može da dobije novu svrhu.

– Nakon ove izložbe kante će naći svoje mesto u Opensu, Američkom kutku, ŠOSO „Milan Petrović“, Pokretu gorana i Ekološkom centru „Radulovački“, gde su dve već postavljene – ukazuje Jezdimirović.

Svaka kanta ima kju-ar kod, koji krije priču o projektu, ali ima još jedan zajednički detalj – ostatke konstrukcije Varadinskog mosta uništenog 1999. godine prilikom NATO bombardovanja.

– Umetnost uvek ima za cilj da isprovocira i verujem da ove kante otvaraju mnoga pitanja. Ekologija je sastavni deo života, ljudi su sastavni deo prirode, a njeno stanje direktno utiče na naše zdravlje – zaključuje naš sagovornik. ♦

KRALJ ŽIVOTINJA IZ JUŽNE AFRIKE  
20.000 EVRA

## KAKAV LAV – STRAŠAN I PREPARIRAN

Desetogodišnji lav iz Južne Afrike, kog su pre dve godine odstrelili lovci iz beogradskog Balkan Hunter-a, ovih dana je prepariran i odmah izložen na „Loristu“, pa i ne čudi što privlači poglede svih posetilaca na Sajmu lova i ribolova. Odstrel je koštao 14.000 evra, a uz peripetije oko preparacije i donošenja u Srbiju dostigao je cenu veću od 20.000 evra. I, nije na prodaju.

– Posetioci su oduševljeni

lavom. Iako je zabranjeno mnogi ga dodiruju i fotografisu – kaže direktor Balkan Hunter-a **Jandrija Martić**. – Bavimo se lovnim turizmom. U Srbiji svakog vikenda idemo u lov, a u inostranstvu smo jednom ili dvaput godišnje.

Osim dva vrlo ljuta i nepomična lava, odstreljena u istom lovištu, na štandu Balkan Hunter-a u Hali 1 nalaze se i drugi trofeji, nešto manje impozantni. ♦

NA ŠTANDU RIBOLOVAČKOG SAVEZA VOJVODINE

# KAKO I GDE ZABACITI ŠTAP

„Školica ribolova“ za najmlađe će danas od 11 i od 15 časova biti održana na štandu Ribolovačkog saveza Vojvodine, u Hali 1. O osnovama ribolova, ekologiji, očuvanju ribljeg fonda i radu Ribočuvarske službe deci će pričati diplomirani ekolog **Ljubomir Pejčić**. Sutra, od 13 časova, uslediće panel diskusija „Stanje ribljeg fonda, reka, posledice suša, zakoni, borba protiv ribokradica“.

– Trudimo se da na štandu budu relevantne ličnosti koje su dobro upoznate sa svetom ribolova i koje će imati pravi odgovor na sva pitanja i nedoumice – objašnjava v. d. direktora Ribolovačkog saveza Vojvodine **Marija Trivunčević**. – Često se dešava da oni koji



se rekreativno bave ribolovom nisu upoznati sa propisima u ovoj oblasti i neke stvari im nisu dovoljno jasne, tako da smo tu da im ponudimo odgovore.

Tokom Sajma lova i ribolova, na štandu Ribolovačkog saveza Vojvodine može se kupiti ribolovačka dozvola i dobiti informacije o radu Ribočuvarske službe na vodama u Vojvodini.

– Upravljač smo na nekoliko ribolovnih voda u Vojvodini – Tisi, Tamišu, sremskim i bačkim jezerima. Dosta je propisa koji se moraju poštovati, a ribočuvari su tu da pomognu, podsete, opomenu, pa i sankcionišu ako dođe do prekršaja – ističe Marija Trivunčević. ◆

## KAD ZAKUVAJU LOVCI I MEDIJI



## OPONAŠANJE RIKE JELENA PESMA ŠUMA

Dan lovaca, 5. oktobra, biće na bini u Hali „Master“ obeležen nizom zanimljivih događaja. Rikači Lovackog saveza Slovenije predstaviće od 11 časova takmičarske discipline u oponašanju rike jelena.

Lovočuvari lovišta posebne namene JP „Vojvodinašume“ pola časa kasnije prikazaće



# RIBLJI I LOVAČKI KOTLIĆ NA MEGDANU

Tradicionalno na Međunarodnim sajmovima „Lorist“ priliku da pokažu kulinarsko umeće imaju lovci i novinari.

Za Press trofej Novosadskog sajma u pripremanju ribljeg kotlića takmičiće se danas 20

medijskih ekipa, koje će od 16.30 do 18 časova ukrstiti varjače na otvorenom prostoru Sajmišta, ispod nadstrešnice IMT-a. Komisija sastavljena od vrsnih poznavalaca jela od ribe saopštiće u 19 časova imena najboljih ekipa i podeliti

priznanja. Druženje će biti nastavljeno u Zlatnoj dvorani.

Pre Press trofeja, na istom mestu će se od 11 sati takmičiti 10 ekipa lovaca u kuvanju lovačkog paprikaša. Ko je najbolji kuvar među lovcima znaće se u 15 časova. ◆

praktičnu primenu i upotrebu jelenskih rikalica. Posetioci Sajma moći će da se upoznaju i sa tehnikom vabljenja srndača, a lov vabljenjem biće tema Wild Srbije TV – Prve platforme sa lovačkim emisijama. ◆



NOVI SAD FAIR

2 - 6 / 10 / 2024

FAIR INFORMATION

55<sup>th</sup> INTERNATIONAL FAIRS  
"LORIST"Novi Sad / 4<sup>th</sup> October 2024

N° 2

DEPUTY PRIME MINISTER ALEKSANDAR VULIN VISITED "LORIST" FAIRS

## BREAKING OF THE RITUAL BREAD IN HONOUR OF HUNTERS, FORESTS AND MOUNTAINS

Deputy Prime Minister of Serbia **Aleksandar Vulin** paid a visit yesterday to the International Fairs LORIST, which are held until the 6<sup>th</sup> of October and consist of numerous exhibitors displaying at the Hunting and Fishing Fair and the Fair of Ecology. Alongside the General Director of the Novi Sad Fair **Nikola Lovrić** and the Executive Manager in charge of integrated corporate communications MSc **Jelena Marinković Radomirović**, Vulin toured the exhibitor's stands in the Master Hall and Hall 1, spoke to representatives of various companies displayed and assured himself of the quality of everything presented there. He had the opportunity to explore the hunting and fishing equipment of both domestic and foreign manufacturers. He conversed with



the exhibitors about the problems in our country concerning forests, hunting grounds and waters.

While visiting the stand of the Hunting Association of Serbia, Vulin participated in celebrating

the Association's patron day – Saint Evtatie, the patron saint and the protector of hunters, forests and mountains. The honour of the ritual bread breaking was given to Deputy Prime Minister Vulin

and the President of the Hunters Association **Bratislav Ćirković**, along with other esteemed guests and hunting lovers. Congratulating the patron day, Vulin said that hunters are good and honest folk, the biggest friends to nature and its fiercest protectors. The prosperity of hunting is a great opportunity for Serbia.

– Hunters love nature, and the comradery that comes with hunting, and they contribute to many people wanting to visit and meet Serbia. And, of course, who gets to know us once is bound by our friendship forever - said Vulin.

Touring the stands at the Fair of Ecology, Vulin was present at many of the workshops and educational content provided for children and was also acquainted with activities and achievements in the area of the waste-free circular economy. ♦

REGIONAL CONFERENCE ASWA 2024

## WASTE AS A RESOURCE, NOT A PROBLEM

Regional, 11<sup>th</sup> consecutive, waste conference ASWA 2024 has gathered panelists from all the former Yugoslav countries, Poland and Hungary, as well as representatives of the Ministry of Environmental Protection, the City of Novi Sad, and the Embassy of Poland in Serbia. At this conference, the participants share experiences and discuss

how to improve communal waste management, especially in large urban areas of the region.

- Until last year, we've held these conferences across Serbia, then decided to settle down in Novi Sad to show how waste can be successfully managed – said the President of the Executive Board of the National Association of Communal Companies of Serbia

ASWA 2024 **Goran Ćabradi**. - We will discuss experiences from the capital cities of the region in managing communal waste. The presence of landfill managers from the regional capitals is a chance for us to contemplate the reoccurring landfill fires, what causes them and how to remedy the consequences. The goal of the Association is to affirm waste management, through formal panel discussions and later informal communication, for the decision makers to realize the importance of the problem, so that together we can find solutions for a healthier environment, for more investments in the environment and for mobilizing others to recycle – added Ćabradi.

Over the last few years, according to Ćabradi, great progress has been made in waste management in the entire region.

- For decades this problem has been overlooked and landfills have been turned into junkpiles. Our country and the Ministries, as well as regional countries, are making huge efforts, step by step actions, to turn those junkpiles into neat landfills – concluded Ćabradi.

**Tamara Milković**, from the Public Utility Company "Komunalije" from the city of Sremska Mitrovica, has reminded the present company, how this city has decided to self-govern the development of waste management from 2011 and in 2013 the city installed a primary waste separation system. ♦

### A UNIQUE FAIR INSIDE A FAIR

This year, within the Ecology Fair, a specialized Fair of communal, utility equipment and green technologies ASWA 2024 is being held, and it contains 12 exhibitors, domestic and foreign. It is expected, based

on the contract of long-term cooperation between the ASWA Association and the Novi Sad Fair, that this specialized fair within a fair, becomes a recognisable gathering of the green, communal, sector in the entire region. ♦

NAREDNA TRI DANA NA MANJEŽU

# KONJIČKI TURNIR U PREPONSKOM JAHANJU

Tradicionalni jesenji konjički turnir počinje danas na Manježu Novosadskog sajma i traje do nedelje, 6. oktobra. Tokom naredna tri dana održaće se finalno kolo Vojvođanske preponske lige i Otvoreno prvenstvo Vojvodine u preponskom jahanju, u okviru kojih će biti više od 150 startova.

Preponske utakmice za sve uzrasne i kvalitativne kategorije danas i sutra počinju u 10.30, 12.30, 14.30 i 16.30 časova. Poslednjeg dana takmičenja, u nedelju 6. oktobra, poslednja utakmica će, umesto u 16.30, početi u 16 sati.

Nastupiće gotovo svi konjički klubovi iz Srbije koji neguju preponsku disciplinu, a na hipodromu će im se pridružiti i kolege iz inostranstva.

Osim uživanja u skokovima na Manježu, svi posetioци Sajma lova i ribolova i Sajma ekologije moći će i ove godine da na



info-pultovima dobiju detaljne informacije o konjičkom sportu. Biće to i prilika da se najave konjička takmičenja koja će biti

održana tokom Sajma sporta i omladina 18. oktobra.

Organizatori Vojvođanske preponske lige i Otvorenog

prvenstva Vojvodine u preponskom jahanju su Konjički centar "Novosadski sajam" i Konjički savez Vojvodine. ♦

U SUBOTU REVIJA LOVAČKIH PASA NA OTVORENOM

# POSLASTICA ZA LJUBITELJE PASA

Revija lovačkih pasa biće održana sutra, od 12 do 15 časova, na otvorenom prostoru Sajmišta. Pred publikom će se naći lovački psi različitih rasa: nemački lovni terijer, srpski gonič, srpski trobojni gonič, labrador, retriever, lagoto romanjolo, koker španijel, engleski špringer španijel, engleski seter, engleski poenter, nemački oštrodlaki i kratkodlaki ptičari.

– Nema dobrog lova bez psa jer lov nisu samo čovek i oružje, lovac je i pas – kaže zamjenik predsjednika Lovackog saveza Vojvodine i međunarodni



kinološki sudija **Sanja Momčilović Bognić**. – U Hali „Master“ već se razgovaralo o upotrebi lovačkih pasa, a na reviji će svi moći da vide šta lovački psi mogu, znaju i kako pomažu u lovu.

U subotu, u podne, prošetaje – nemački i lovni terijer, jazavičar u tri veličine i tri varijeteta dlake. Poseban akcenat će biti na srpskom goniču i srpskom trobojnom goniču, a pojavice se i posavski gonič, bigl...

Organizatori Revije su Lovacki savez Vojvodine, Kinološki savez Srbije i Novosadski sajam. ♦